

SOCIETE IVOIRIENNE DE BANQUE
Analyse portant sur les activités d'un établissement de crédit
Validité : Mai 2020-Avril 2021

Catégorie De valeurs	Échelle de notation	Monnaie	Note actuelle	Note Préc.	Date d'exp.	Perspective
Long Terme	Monnaie locale	CFA	AA-	AA-	30/04/2021	Stable
Court Terme	Monnaie locale	CFA	A1	A1	30/04/2021	Stable

Bloomfield Investment Corporation
Tel: + (225) 22 54 84 40
Yannick YAPI, V.P. Sous Directeur Bloomfield Ratings
y.yapi@bloomfield-investment.com
Mohamed TOUKOUROU, Analyste Financier Sénior
m.toukourou@bloomfield-investment.com
Henoc Goly, Analyste Financier
h.goly@bloomfield-investment.com
www.bloomfield-investment.com
Informations financières de base

En millions de FCFA	2018	2019
Total Bilan	1 069 788	1 099 398
Créances interbancaires	49 835	25 930
Créances sur la clientèle	708 332	775 428
Dettes interbancaires	141 519	79 763
Dettes à l'égard de la clientèle	779 932	837 016
Capitaux propres	87 449	101 506
Marge d'intérêt	43 186	50 000
Produit net bancaire	65 941	71 887
Résultat net	23 200	28 057

Présentation

Créée en 1962, la Société Ivoirienne de Banque, en abrégé SIB, est une société anonyme de droit ivoirien avec Conseil d'Administration. Elle est immatriculée au registre du commerce et du crédit mobilier, sous le numéro CI-1962-B-956 et cotée à la Bourse Régionale des Valeurs Mobilières (BRVM) depuis le 27 Octobre 2016.

Filiale du groupe Attijariwafa Bank (AWB), la SIB a un capital social de 10 000 000 000 de francs CFA au 31 décembre 2019 qui se répartit comme suit :

Tableau n° 1 : Répartition du capital social au 31 décembre 2019

Actionnaires	%
ATTIJARIWAFABA BANK	51%
ATTIJARI IVOIRE HOLDING OFFSHORE SA	24%
ETAT DE CÔTE D'IVOIRE	5%
FLOTTANT EN BOURSE	20%
Total	100%

Source : Société Ivoirienne de Banque

Justification de la notation et perspective
Sur le long terme :

Qualité de crédit très élevée. Les facteurs de protection sont très forts. Les changements néfastes au niveau des affaires, des conditions économiques ou financières vont accroître les risques d'investissement quoique de manière très peu significative

Sur le court terme :

Certitude de remboursement en temps opportun très élevée. Les facteurs de liquidité sont excellents et soutenus par de bons facteurs de protection des éléments essentiels. Les facteurs de risque sont mineurs.

Facteurs clés de performance

La notation est basée sur les facteurs positifs suivants :

- Une progression du niveau d'activités en 2019 ;
- Une croissance de la marge globale d'intérêt, portée par l'activité de crédit ;
- Une amélioration du coefficient d'exploitation ;
- Une bonne capacité à réaliser les prévisions commerciales ;
- Un soutien fort de la BCEAO au marché bancaire de l'UEMOA, dans le contexte de crise sanitaire liée à la Covid-19 ;

Les principaux facteurs de la notation de fragilité de la qualité de crédit sont les suivants :

- Un ratio de levier au-dessus de la norme réglementaire à améliorer ;
- Une baisse de la qualité du portefeuille de créances ;
- Un environnement socio politique fragile